

к 75-летию событий

28 мая 1939 г. милитаристская Япония спровоцировала на границе с Монгольской народной республикой крупный военный конфликт. До 2,5 тысяч ее солдат и офицеров перешли границу МНР в районе реки Халхин-Гол и завязали бои. Их целью было захватить выгодный плацдарм для развертывания в последующем военных действий против СССР, а в дальнейшем, в случае успеха операции, прорваться на советскую территорию, чтобы перерезать Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от СССР.

ХАЛХИН-ГОЛ

В июне напряжение достигло апогея, стычки между японскими самураями и монгольскими цирками переросли в крупные сражения.

В ночь со 2 на 3 июля 13-тысячная дивизия японского генерал-лейтенанта Камацуbara форсировала реку Халхин-Гол и внезапно овладела господствующей высотой монгольской позиции – город Байн-Цаган. На помощь монгольским войскам пришли советские части и соединения, находящиеся в МНР в соответствии с Протоколом о взаимной помощи.

Комкор Г.К. Жуков принимает неслыханное до того времени решение: атаковать японцев на горе силами лишь одной танковой бригады. 11-я танковая бригада М.П. Яковлева после длительного марша в 9 час. 3 июля с ходу атаковала врага. Подоспевшие затем советские части поддержали наступление. Трои суток шли ожесточенные бои, в которых с обеих сторон участвовало до 400 танков, около 300 орудий, 400 самолетов. Не выдержав натиска советских войск японские части дрогнули и начали отступать.

Первыми покинул Байн-Цаган в ночь с 3 на 4 июля генерал-лейтенант Камацуbara. За ним отступление стало масштабным. Чтобы заставить своих солдат сражаться до последнего патрона, японское командование взорвало понтонный мост отхода через Халхин-Гол, но это не помогло. Отступающие самураи толпами бросались в реку, чтобы уплыть, но многие тут жетонули. Произошло страшное замешательство и смятение.

Г.К. Жуков вспоминал: «Японские офицеры бросались в полном снаряжении прямо в воду и тут жетонули, буквально на глазах у наших танкистов. Тысячи трупов, масса убитых лошадей устилали гору Байн-Цаган».

Японцы потеряли почти все танки, большую часть артиллерии, 45 самолетов и около 10 тыс. солдат и офицеров.

В конце июля Япония сформировала под командованием генерала Огисо Риппо 6-ю армию численностью 57 тыс. человек специально для разгрома советско-монгольских войск на Халхин-Голе. В то же время в Монголии на базе частей Красной Армии была сформирована 1-я армейская группа в составе 50 тыс. воинов под командованием комкора Г.К. Жукова, и началась разработка плана решающих сражений. Главная идея плана состояла в том, чтобы окружить и уничтожить войска японских милитаристов, вторгшихся в Монголию. Для этого было создано три группы войск: Центральная, Северная и Южная.

План готовился в строжайшей тайне, его знали лишь Г.К. Жуков, Г.М. Штерн (координатор действующей группы) и ближайшие помощники командарма. Остальной руководящий состав знакомился лишь с теми вопросами, которые касались их непосредственно. Всякие разговоры по связи об операции запрещались. Специальным разделом плана определены меры по оперативно-тактической внезапности, скрытности, дезинформации и обману противника. В Москву непрерывно шифровками, код которых точно знали японцы, запрашивались для зимовки в МНР строительные материалы, колья, колючая проволока, санные поезда, спирт, теплое обмундирование. Вдоль линии фронта, особенно ночью, курсировали танки со снятыми глушителями, создавая видимость, что это бульдозеры бороздят землю для зимних укреплений и жилья. Под этот шум шла перегруппировка наших войск.

Крайне сложным было материально-техническое снабжение войск. Ближайшая советская железнодорожная станция от Халхин-Гола была на удалении 750 км. Для обеспечения подвоза груза по единственной проселочной пыльной дороге требовалось 5 тыс. грузовых автомобилей, а в группе их было 2636. В неизвестные скользкие сроки автопарк был доведен до нормы, войска всем необходимым для успешного ведения операции были обеспечены полностью и своевременно. До начала операции комкор Г.К. Жуков и командарм 2-го ранга Г.М. Штерн прошли смотр частей, беседовали с воинами. Благодаря тщательной подготовке операции была достигнута ошеломляющая вражда внезапность ее начала и блестящий успех.

В генеральное наступление войска

1-й армейской группы перешли в воскресенье 20 августа на рассвете, упредив японцев на четыре дня. С 5 час. 15 мин. до 6 час. 15 мин. вражеские позиции бомбили 153 бомбардировщика, сопровождаемых 150 истребителями. В 6 час. 15 мин. началась артиллерийская подготовка, длившаяся около трех часов. В 9 час. был дан сигнал атаки «4». Танковые, броневые и мотострелковые части северной и южной групп войск, монгольская конница встречными ударами вдоль тыльной стороны противника ринулись в бой и, ломая упорное сопротивление оккупантов, 21

УРОКИ ИСТОРИИ

Сегодня Сталина пытаются использовать в своих целях и партия власти – для неё Сталин эффективный менеджер, и так называемые русские патриоты – для них Сталин строитель красной империи, и мелкобуржуазные социалисты из КПРФ – для них Сталин великий организатор и государственник. Для нас Сталин прежде всего коммунист, соратник Ленина, свидетельством чему служит приводимый ниже весьма актуальный сегодня материал. В 1941 году в беседе с видным советским конструктором А.С. Яковлевым он дал свою оценку деятельности националистического бандитского подполья в СССР. Прошло более полувека, а слова Сталина остаются актуальными по сей день.

И.В. СТАЛИН ОБ УКРАИНСКИХ НАЦИОНАЛИСТАХ

Нет, мы правильно поступаем, что так сурово караем националистов всех мастей и рас-цветок. Они лучшие помощники наших врагов и злейшие враги собственных народов. Ведь заветная мечта националистов – раздробить Советский Союз на отдельные «национальные» государства, и тогда он станет легкой добычей врагов. Народы же, населяющие Советский Союз, в своем большинстве будут физически истреблены, оставшаяся же часть превратится в бессловесных и жалких рабов завоевателей.

Не случайно презренные предатели украинского народа – лидеры украинских националистов, все эти мельники, коновальцы, бандиты уже получили задание от немецкой разведки разжигать среди украинцев, которые тоже русские, ненависть к русским и добиваться отделения Украины от Советского Союза. Все та же старая песня древних времен еще с периода существования Римской империи: разделяй и властвуй.

Особенно преуспели в деле разжигания национальной розни и натравливании одних народов на другие англичане. Благодаря такой тактике, подкупая жалких и продажных вождей разных народов, капиталистическая островная Англия – первая фабрика мира, ничтожно маленькая по своим размерам, сумела захватить огромные территории, поработить и ограбить многие народы мира, создать «Великую» Британию.

танскую империю, в которой, как хвастливо заявляют англичане, никогда не заходит солнце.

С нами этот номер, пока мы живы, не пройдет. Так что напрасно гитлеровские дурачки именуют Советский Союз «карточным домиком», который якобы развалится при первом серьезном испытании, рассчитывают на непрочность дружбы народов, населяющих сегодня нашу страну, надеются поссорить их друг с другом. В случае нападения Германии на Советский Союз люди разных национальностей, населяющие нашу страну, будут защищать ее, не жалея жизни, как свою горячо любимую Родину.

Однако недооценивать националистов не следует. Если разрешить им безнаказанно действовать, они принесут немало бед. Вот почему им надо держать в железной узде, не давать им подкапываться под единство Советского Союза.

И.В. Сталин.

Полное собрание сочинений.
Том 15, «Беседа с А.С. Яковлевым
26 марта 1941 года», С. 17.

Керри плохо знает историю своей страны – США

В августе 1945 г. по приказу президента-демократа Трумена были сброшены 2 атомные бомбы на Японию: Хиросиму и Нагасаки, в которых погибли несколько сотен тысяч японцев, и до сих пор там умирают от лучевой болезни. США за этотварварский акт не понесли никакого наказания от международного сообщества. Впоследствии И. Сталин сказал: «Опоздай мы на один год с атомной бомбой – и нас ожидала бы часть Хиросимы и Нагасаки».

Нынешний президент США Обама грозится сбросить атомную бомбу на энергетическое сердце России – г. Сургут. Президент США Никсон пропахал бомбами Вьетнам и Камбоджу. Эскалация американского империализма продолжалась.

Справоцировав в Ираке вражду между шиитами и суннитами, США убили Саддама Хусейна. Ирак – древнейшая страна мировой цивилизации, а США тогда и в помине не было. США организовали межнациональные войны в Югославии, бомбили мирное население Сербии и её столицу Белград, захватили и погубили в Гаагском трибунале последнего президента Югославии Слободана Милошевича.

На глазах всего мира США убили вождя Ливии – Муамара Каддафи. А ведь Ливия была процветающей страной с высоким жизненным уровнем! В Афганистане сегодня орудуют американские солдаты, кон-

тролирующие поставленное на поток производство герояна. Хотется спросить, по какому международному праву США в качестве мирового жандарма проводят политику мирового господства?

Сегодня власти США со своими западными партнера-ми тащат некогда процветающую Советскую республику Украина в Евросоюз. Хотел бы привести некоторые факты. В Болгарии живет мой внук, и я часто посещаю эту страну.

В советские времена Болгария была процветающей страной: работали заводы, фабрики, сельскохозяйственные кооперативы, институты, в которых работали врачи и кандидаты наук, подготовленные в СССР. Но вот по команде США «закрутилась» болгарская «перестройка». В Союзе демонтировали памятник Ленину, демонтировали памятник Димитрову.

Сын Димитрова тайно захоронил отца. Могила Димитрова до сих пор неизвестна. Курорты, такие как «Златни Пясъци» («Золотые пески») куплены Германией, и болгарин не имеет права ступить на эту землю. На курортах изобилие элитных проституток.

В Слынчев Бряг («Солнечный берег») собирается весь европейский криминал. Кругом американские банки и банки Евросоюза, которые пьют кровь болгарского народа.

Сегодня Болгария нищая страна. То же самое и в Венгрии. Будапешт – один из кра-

сивейших городов мира. Сегодня в Будапеште нищие собирают подаяние у прохожих, уличные музыканты еле-еле зарабатывают себе на жизнь. Венгерские проститутки дежурят у гостиниц. На Дунай для прогулок с проститутками на элитные яхты зазывают иностранцев.

То же самое и в Румынии. Когда президент Румынии Чаушеску на вертолете попытался прилететь в СССР, Горбачев дал указание истребителям атаковать вертолет. Чаушеску вернулся в Румынию, где по указке США и был убит. Убиты были жена и сын Чаушеску.

Но вернемся к событиям на Украине, где в результате государственного переворота к власти пришла бандеровская хунта.

Государственный секретарь США Керри, надеюсь, хорошо знает уставы штатов. Так в уставе штата Массачусетс записано: «Если в государстве начинает господствовать тирания, народ имеет право на восстание...»

В крупных промышленных городах Юго-Востока Украины народ поднял восстание против профашистского бандеровского режима. В соответствии с принятым уставом ООН создана Донецкая республика, так как по всем человеческим законам народ имеет право на самоопределение.

М. Утешев, профессор, доктор технических наук



В. Хуторной, г. Тюмень

